

ше пролѣлъ много сълзы за мене — голѣмъ отстѣпникъ, и ся молилъ на Бога да мя помилува.

“ ‘Дойдохъ’ рѣкохъ му, да ви кажжъ, че азъ съмъ много загрыженъ за свое-то си спасеніе.’

“ ‘Хвала Богу,’ рече старецъ-тъ, ‘вѣрно и за прииманіе достойно е слово-то, че Иисусъ Христосъ дойде на свѣтъ-тъ да спасе грѣшны-тъ, даже и най-голѣмый-тъ,’ и той захванжъ отъ това и ми проповѣда Иисуса. На исто-то мѣсто ный колѣничихмы и наедно ся молихмы, и не ся раздѣлихмы, додѣто Богъ не даде миръ на душижъ-тъ ми.’

“Често сж ми прѣдлагали да испытвамъ доказателства-та за истинжъ-тъ на Христіянскж-тъ вѣржъ; но хвала Богу, азъ имамъ доказателство за нейнжъ-тъ истинжъ тука (като тури ржжжъ-тъ си на сърдце-то си) — доказателство, срѣщжъ което никои не може да противорѣчи. Разгледвалъ съмъ много разны доказателства за истинжъ-тъ на Христіянство-то: но мисляхъ, че можахъ да унищожжъ сичкы-тъ. Сега обаче благодаржъ на Бога, защото ми прати *доказателство*, на което не може да ся противорѣчи. То силно докачи сърдце-то ми и свѣстѣ-тъ ми. Ето го: Единъ плачущъ баща Христіянинъ дойде и ми каза, че былъ много загрыженъ за мое-то спасеніе. Богъ му вджхнжъ това доказателство, когато прѣзъ ноцъ-тъ ся моли за моижъ-тъ душижъ. Истинжъ ви казвамъ сега, че съмъ весель человекъ. Мой-тъ миръ тече като рѣкжъ. Постоянна-та и търпѣлива-та ми съпруга, която толкова много търпѣ мое-то нечестіе и невѣріе, сега ся възрадува съ мене, защото съмъ промѣненъ чрѣзъ благодать-тъ — понеже слѣпъ бѣхъ и сега виджъ. Искате ли да събудите нѣкого грѣшника, като мене? Тогава намѣрѣте такъвъ способъ за това, какъвто той намѣри, — като ся молите на Бога въ молитвенижъ-тъ си тайнжъ стаижъ. И азъ ще мжчжъ съ исто-то срѣдство да обрнжъ сърдца-та на мои-тъ безвѣрны пріатели къмъ Бога.”

Той сѣднжъ отегченъ отъ силно усѣщаніе. Сичкы които бѣхжъ около него поронихжъ сълзы. Сичкы-тъ бѣхжъ умилени; защото знаехжъ, какъвъ человекъ бѣше, а какъвъ станжъ.

Слѣдъ годинжъ вѣрнй-тъ старецъ умрѣ, но обрнатый-тъ безвѣрникъ живѣ като усърденъ, вѣренъ и смиренъ Христіянинъ.

---